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La derivata della funzione y = x vale:
Al
B.2
c.3
D .4

La funzione inversa della tangente é:
A. La cotangente

B. La secante

C. L'arcotangente

D. L'arcocotangents

La moda di un insieme di dati &:

A. |l dato presente pill volte.

B. Il dato che occupa |la posizione centrale.
C. Il dato che ha valore maggiore.

D. Il dato che ha valore minore.

La media degli scarti dalla media di un insieme di dati &€ sempre:
A. Uguale a 0.

B. Uguale alla media.

C. Uguale alla mediana.

D. Uguale alla moda.

Quanto vale la probabilita di estrarre (senza reimmissione) due carte di cuori da un mazzo di 52 carte?
A. 3 su 51,
B. 4 su 51.
C.1su4.
D.1su3

La retta passante per i punti A (2; 5) e B (7; 0) ha equazione:
Ay==x+7

B.y=x-7

C.y=s—x-7

D.y=x+7

Chi commise gli eccidi degli italiani nelle Foibe fra il 1943 ed il 19477
A. Partigiani slavi

B. UArmata Rossa

C. Estremisti mussulmani

D. | Lupi grigi

In cosa consiste il progetto MOSE di Venezia?

A. Nel pill importante progetto di restauro dei principali menumenti della citta

B. Nella costruzione di una barriera mobile per impedire alle maree di sommergere il centro storico della citta
C. Dell'awvio di un piano di bonifica per delle ultime aree paludose della laguna veneta

D. Nella costruzione di gigantesche idrovore per combattere il problema dell'acqua alta
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9 Cosa ha riguardato il primo referendum popolare dopo I'entrata in vigore della Costituzione?
A. Abrogazione della legge sullaborto
B. Abrogazione delle preferenze nelle elezioni per la Camera dei Deputati
C. Abrogazione della legge sul divorzio
D. approvazione delle modifiche della Costituzione

10 Cosa si intende per separazione dei poteri?
A. La separazione tra potere economico e potere politico
B. La separazione tra il potere dei partiti e dei sindacati dal potere esecutivo
C. La separazione tra potere legislativo ed economico (lobby)
D. La separazione tra i poteri legislativo, esecutivo e giudiziario

i1 Cosa & I'IRPEF?
A. Un'imposta sul reddito delle persone fisiche progressiva per scaglioni
B. Un‘imposta sulle merci acquistate

C. Un‘imposta sulle merci importate
D. Un'imposta progressiva lineare sul reddito delle persone fisiche

|2 Cosa si intende per raccolta differenziata dei rifiuti solidi urbani?
A. Una raccolta diversa per ogni quartiere della citta
B. Un sistema di raccolta che prevede una prima differenziazione in base al tipo da parte dei cittadini
C. Un sistema che prevede la raccolta solamente di alcuni tipi di rifiuti
D. Un sistema che provvede a differenziare i rifiuti dopo la raccolta

3 very extravagant at the moment. Usually | don't spend much money.
A I'm
B. | was
C. I'm being
D. | was being

4 Look at all those people! on?
A. What's going
B. What goes
C. What went
D. What has gone

5 | can't find any nice postcards. any?
A. Have you been seeing
B. Had you seen
C. Have you seen
D. Did you see

When Tom was a postman very early, at about 4.00 in the morning.
A. he has been getting up

B. he used to get up

C. he's used to getting up
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D. he got
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17

I've offered to discuss the problem with him, but he about it.
A isn't talking

B. won't have talked

C. won't talk

D. has not talked

18

You can get your tickets at the booking office or you can order them over the phone,
A.if

B. when

C. once

D. over

that's easier.

19

Alan: What are your plans for tomorrow evening?
Bill: a film.

A. We are going to see

B. We saw

C. We will see

D. We have been seeing

Alan: Lucy at the airport tomorrow?
Bill: No, | don’t think so.

A. |s anybody meeting

B. Does anybody meet

C. Shall anybody meet

D. Did anybody meet

Jenny is a you can trust completely.
A. woman who

B. woman whom

C. woman than

D. weman that is

| love sport. It's a subject I know a great deal.
A. which

B. about which

C. that

D. whose

The police are a man who escaped from prison last night,
A. searching about

B. searching for

C. searching

D. searching on

Jo and Phil had something to eat the football match.
A. atthe end

B. on their way to

C. when they arrived in

D. arriving
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Jim and Sally petrol on their way to see their relatives.
A. left out of
B. ran out of
C. drove out of
D. left away by

26

Heather is seven and she still can’t
A. work it out basic arithmetic

B. do up her shoelaces

C. get out of school

D. make music

One thing | can't is bad language.
A. take up

B. put up with

C. get on with

D. make it

Il principio di Pascal riguarda:

A. La dipendenza della pressione dalla profondita.

B. La spinta diretta verso ['alto che riceve un corpo immerso in un fluido.
C. Le condizioni di galleggiamento dei corpi sulla superficie dei fluidi.

D. La trasmissione della pressione uguale in tutte le direzioni.

Come si fa a sapere se un filtro per olio comincia ad essere troppo sporco?
A. Basta guardare lo stato di pulizia dell’'olio filtrato.

B. Si smonta e si fa una verifica visiva.
C. S5i controlla la caduta di pressione indicata dal manometro differenziale.

D. Dal fatto che si apre automaticamente una valvola di sicurezza.

La formula della legge di Boyle-Mariotte afferma:
A. |l prodotto della pressione per |a temperatura & costante.

B. Il prodotto della pressione per il volume & costante.
C. Il prodotto della temperatura per il volume & costante.
D. Il prodotto della temperatura per il calore specifico & costante.

L' equazione generale dei gas perfetti & espressa da:
A. dv=mRT
B. Tv=mRp
C. pv=mRd
D. pv=mRT
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In una trasformazione isoterma:
A. L'energia interna di un sistema non varia.

B. La temperatura finale & diversa da quella iniziale.
C. Il calore scambiato con I'esterno & nullo,
D. Il lavoro scambiato con I'esterno & nullo,
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In una trave a mensola, caricata verticalmente, quale punto é maggiormente sollecitato?
A. LU'estremita libera.

B. Una sezione intermedia.

C. La sezione d'incastro.

D. Tutti i punti in modo uguale.

34

Cosa si intende per tempi di un motore a combustione interna?
A. | tempi indicano quanti secondi impiega un motore per fare un intero ciclo.
B. Per un motore a 4T parlare di tempi o parlare di fasi & Ia stessa cosa.

C. I tempi indicano lo scarto medio in secondi tra il compimento delle fasi e |a velocita dello stantuffo.
D. | tempi indicano le corse che deve fare il pistone per compiere l'intero ciclo termodinamico.

35

I ciclo Diesel & formato da;

A. Due adiabatiche, una isocora, una isobara.
B. Due adiabatiche, due isoterme.

C. Due adiabatiche, una isoterma, una isocora.
D. Due adiabatiche, due isocore.,

16

Durante quale fase viene insufflata aria compressa per I'avviamento di un motore diesel marino?

A. Aspirazione.

B. Compressione.
C. Espansione,
D. Scarico.

E possibile ottenere lavoro scambiando calore con un'unica sorgente positiva?
A. No.

B. Si. .

C. 8i, ma dipende dalla sorgente positiva.

D. No, ma dipende dalla sorgente positiva.

Indica il ciclo rappresentativo teorico di un impianto motore a vapore con surriscaldamento.
A. Ciclo di Carnot.

B. Ciclo di Hirn.

C. Ciclo di Rankine.

D, Ciclo di Brayton.

Quale delle formule seguenti rappresenta la velocita media dello stantuffo?
A.v=2nD/mB0

B. v= nD/60

C. v=2nC/B0

D. v=2mD/60

ol MNPt

Quale é la differenza tra motori Diesel due tempi e quattro tempi?

A. Nel quattro tempi il ciclo motore é realizzato in due giri dell'alberc motore e uno per il due tempi.
B. Nel quattro tempi il ciclo motore & realizzato in un giro dell'albero motore e due per il due tempi.
C. Nel quattro tempi il ciclo motore & realizzato in due corse del pistone e uno per il due tempi.

D. Nel quattro ternpi il ciclo motore é realizzato in quatto giri dell'albero motore e due per il due tempi
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a1 La portata di una pompa é:
A. La potenza assorbita.
B. La guantita (in volume o peso) pompata nell'unita di tempo.
C. Il rendimento complessivo.
D. La velocita.

42 Le valvole dell’aria di avviamento montate una su ogni testata di un motore diesel di propulsione sono comandate:
A. Dalla valvola distributrice o valvola pilotina del distributore aria di avviamento.
B. Dalla valvola principale di avviamento.
C. Dalle bombole principali aria di avviamento a 30 bar.
D. Dalla bombola aria di controllo a 7 bar.

43 La pressione assoluta:
A. Corrisponde alla pressione relativa.
B. Corrisponde alla pressione atmosferica.
C. E la somma della pressione relativa e atmosferica,
D. E il prodotto fra la pressione atmosferica e relativa.

4 In una caldaia ausiliaria la superficie di riscaldamento é costituita da:
A. Una lastra metallica in cui viene fatto circolare vapore d'acqua.
B. Un bruciatore posto nella parte alta della caldaia.
C. Una serpentina in tubi d'acciaio di qualita.
D. Da una camera ricavata tra le pareti esterne della caldaia.

5 L'impianto frigorifero, quando funziona come pompa di calore, ha lo scopo di:
A. Ridurre |'energia trasmessa,
B. Trasformare |'energia cinetica in energia di pressione.
C. Softrarre calore ad un ambiente.

D. Fornire calore ad un ambiente.

6 Il rapporto di compressione di un compressore alternativo é:
A. ll rapporto fra la pressione atmosferica in entrata e |a pressione assoluta in uscita.

B. ll rapporto fra la pressione assoluta in aspirazione e la pressione relativa in mandata.
C. Il prodotto fra la pressione relativa in aspirazione e la pressione relativa in mandata.
D. ll rapporto fra la pressione relativa di mandata e la pressione relativa in aspirazione.

4 La compressione a due stadi con refrigerazione intermedia viene utilizzata per:
A. Diminuire I'entalpia del fluido proveniente dall'evaporatore.
B. Diminuire 'entalpia totale della compressione.
C. Aumentare I'entalpia della condensazione.
D. Aumentare il lavoro di compressione.

La valvola laminatrice nell'impianto frigorifero serve a:
A, Elevare |a pressione con conseguente aumento della temperatura.

B. Ridurre il volume di fluido frigorigeno con aumento della temperatura.
C. Diminuire la pressione con conseguente diminuzione della temperatura.
D. Ridurre la sezione e diminuire la velocita.
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57 I valore del pH dell’acqua uguale a 6 & definito:
A. Acido.
B. Basico.
C. Neutro.
D. Alcalino.

58 Quali tra questi sono sistemi operativi ?
A. Software e mouse
B. Windows e Linux
C. Hardware e Case
D. Word ed Excel

59 La misura di base usata nella valutazione della velocita del processore é:
A. I'Hertz
B.ilkb
C. il Giga
D. il pixel

30 Che operazione fa compiere I'operatore A?
A. Elevamento a potenza

B. Moltiplicazione

C. Divisione

D. Radice quadrata
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49

Perche il gas inerte viene immesso nelle cisterne di una petroliera ad una pressione superiore a quella atmosferica?
A. Per favorire la formazione di gas e vapaori.

B. Per impedire la formazione di gas e vapori.

C. Per impedire Ia formazione di CO

D. Per impedire la formazione di vapori

50

Il valore della pressione del liquido immesso dalla pompa di alimento deve essere:
A. Maggiore della pressione regnante all'interno della caldaia.

B. Uguale della pressione regnante all'interno della caldaia.

C. Minore della pressione regnante all'interno della caldaia.

D. Indipendente dalla pressione regnante all'interno della caldaia.

Indica il regolatore automatico che ha come elemento sensibile il galleggiante.
A. Termostato.
B. Pressostato.
C. Livellostato,
D. Umidostato.

2

Indica la valvola di sicurezza delle caldaie utilizzata negli impianti di bordo:
A.Valvola di sicurezza a peso diretto.

B. Valvola di sicurezza a peso e leva.

C. Valvola di sicurezza a molla.

D. Possono essere utilizzati tutti i tipi.

Il manometro & un accessotrio di:
A. Alimentazione,

B. Regolazione.

C. Sicurezza.

D. Osservazione.

Dove & inserita in un impianto frigorifero la valvola regolatrice detta anche valvola laminatrice?
A. Tra I'evaporatore e il compressore,

B. Tra il condensatore e ['evaporatore.

C. Tra il compressore € I'evaporatore.

D. In qualsiasi parte del circuito.

Qual é "apparecchiatura che provvede ad eliminare I'umidita nel circuito dell'impianto frigorifero.
A. Disareatore,

B. Pressostato differenziale.

C. Disidratatore.

D. Tubo capillare,

=1
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Che cosa intendiamo dire per caldaia a tubi d'acqua?
A, Le caldaje a tubi d'acqua, hanno fasci di tubi scaldatori, che sono percorsi internamente dall'acqua e lambiti

esternamente dai gas della combustione.
B. Le caldaie a tubi d'acqua, hanno fasci di tubi vaporizzatori, che sono percorsi internamente dai gas della
combustione e esternamente circondati dall'acqua,

C. Le caldaie a tubi d'acqua, hanno fasci di tubi vaparizzatori, che sono percorsi internamente dall'acqua e lambiti
esternamente dai gas della combustione.

D. Le caldaie a tubi d'acqua sono caldaie che producono vapore surriscaldato.
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